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В економіки України бажано мати підприємства, які би у своїй 

діяльності дотримувалися принципів екологічної збалансованості, 

намагається мінімізувати негативний вплив своєї діяльності на довкілля. На 

жаль таких підприємств ще недостатньо [1], тому мінімізація впливу на 

довкілля від об’єктів господарювання остається актуальною.  

Зрозуміло, бізнес виробляє або постачає продукти, надає всякі послуги, 

часом не замислюючись о впливі на довкілля від своєї діяльності. Як 

змусити бізнес відповідально ставитися до екології? Як донести до тих, хто 

зациклений на заробітку грошей, що забруднення краще мінімізувати у 

джерелі його виникнення, аніж потім витрачати величезні кошти на 

очищення води земельних ресурсів країни чи повітря або на лікування 

хвороб, які спричинені викидами. 

Загальнодержавну проблему, забруднення довкілля, вирішити можна 

декілька ми шляхами [2], але є один який на нашу думку, буде дуже 

ефективним. «Зелений» бізнес – бізнес, який буде дотримуватися 

нормативних вимог щодо екологічних викликів. Бізнес, який буде прагнути 

у своєї діяльності мінімізувати вплив на довкілля, дбайливо ставлячись до 

використання ресурсів й енергії. 

В Україні є приклад бізнесу, який би відповідав опису зеленого бізнесу, 

є об’єкти господарювання, які зробило важливі кроки на шляху до 
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мінімізації впливу їхньої діяльності на довкілля. Багато представників 

великого, середнього й малого бізнесу перейшли до безвідходного 

виробництва. На таких підприємствах всі матеріали повністю 

використовуються в бізнесі, або проходять вторинну переробку, вони мають 

замкнутий цикл виробництва, де при водокористуванні немає місця 

скидання стічних вод у водосховища. Ми маємо об’єкти господарювання, 

які використовують у виробничому процесі лише вторинні (перероблені) 

матеріали [3]. 

Власники бізнесу розуміють, на зниженні впливу на довкілля можно 

заощаджувати гроші, став «зеленим» бізнесом можно отримати значні 

інвестиції, не сплачувати величезні штрафи, зменшити витрати, або 

збільшити продаж тощо. Запровадження «зеленої» стратегії збільшує 

доходи бізнесу. Довгострокова життєздатність бізнес діяльності залежить 

не лише від прибутку, а й від зосередження на соціальних і екологічних 

показниках. 

Представники бізнесу вважають за потрібне реагувати на попит 

громадян України на «зелені» продукти та послуги. Все більше бізнес 

об’єктів затверджують зелену стратегію, які охоплюють важливі критерії їх 

розвитку, такі як фінансові та екологічні показники. Бізнес проєктує та 

будує енергоефективні будівлі; впроваджує вторинну переробку та безпечне 

управління відходами; розвиває відновлювану енергетику; удосконалює 

системи очищення стічних вод тощо. Такі рішення є важливими та 

необхідними для призупинення дії деяких найбільш гострих екологічних 

проблем суспільства [4]. Орієнтація своєї діяльності, технологій та способів, 

за допомогою яких виробляють і постачають «зелені» продукти та послуги 

сьогодні вважає за потрібне. Споживачі мають бажання платити радше за 

зелені, ніж за традиційні продукти чи послуги. 

Потужною соціально-економічною силою в Україні є малий і середній 

бізнес. Він здійснює вагомий внесок в економіку країни і під час воєнного 

стану: забезпечує роботою більшість найманих працівників в економіці 

країни, здійснює випуск такого обсягу продукції, що перевищує половину 

обсягу загальної продукції. 

Ми розуміємо, що окремо взяте мале чи середнє підприємство не 

чинить незначного впливу на довкілля, але враховуючи кумулятивний 

вплив таких об’єктів господарювання на довкілля, він є значним. Важливо, 

щоб малий й середній бізнес очікувано зробив свій внесок в розвиток 

зеленого бізнесу. 

Актуальним завданням екологізації є прискорення процесу переходу до 

«зеленої» економіки малого й середнього бізнесу. Прагнення України бути 

разом з державами Європейського Союзу диктує умови по вирішенню 

багатьох проблем в екології [5]. У рамках програми «Екологізація економіки 

в країнах Східного партнерства ЄС» нашій країні надана допомога на 

урядовому рівні та на рівні приватного сектору. 
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Ця програма забезпечує включення екологічно збалансованого 

споживання й виробництва до національних планів розвитку, нормативно-

правовою базою, впровадження позитивного міжнародного досвіду з 

вирішення екологічних проблем сьогодення, посилення відповідальності до 

взятих на себе зобов’язань. Щодо досвіту, його треба заохочувати в 

Європейському Союзі. Зокрема, досвіду по запровадженню та 

використанню оцінки впливу на довкілля як основного інструменту для 

планування екологічно збалансованого економічного розвитку. Такі події 

сприяють запровадженню зеленої діяльності в ключових секторах 

вітчизняної економіки: сільському господарстві, харчової промисловості, 

будівництві, енергетиці. 

Нажаль, ми не маємо повної інформації щодо обсягів зеленого бізнесу 

в Україні, вона відсутня. І на це є декілька причин: по-перше, це 

інноваційний сектор економіки і все ж таки він існує, тому читкої системи 

збору статистичної інформації для відстеження стану його розвитку немає; 

по-друге, відсутня належна класифікація економічних видів діяльності. 

Незважаючи на недосконалість деяких понять, Україна має значний 

потенціал для розвитку зеленого бізнесу. Треба назавжди викорінити 

застаріли технології, позбавлятися/скоротити ресурсну й енергетичну 

залежність основних галузей промисловості країни. Тільки розвиток зеленої 

економіки дає змогу оцінити потенціал зелених послуг і технологій.  

Послуги і технології зеленого бізнесу створюють певні задоволення у 

потребах громади в продуктах і послугах, які є менш впливовими на 

довкілля. За рахунок впровадження енергозбереження, дбалого поводження 

з відходами та водоочищення покращується стан довкілля та росте 

усвідомлення громадою важливості екологічних питань. Ми можемо 

зробити припущення, розвиток зеленого підприємництва підвищує попит на 

екологічно чисту продукцію та послуги, змушує громадян підвищувати 

важливі екологічні знання та навички [6]. 

Демонстрація власниками бізнесу споживачам своєї спрямованості на 

екологічно безпечну діяльність дозволить їм витримати конкуренцію та 

розширити свою клієнтську базу. Відбувається таке за рахунок 

впровадження екологічно чистих продуктів та послуг, які прийдуть на зміну 

застарілим [7]. Як приклад, використання відновлюваних джерел та відмова 

від теплових електростанцій; збільшення попиту на системи вторинної 

переробки відходів, зменшення/відмова від утилізації відходів. 

Додайте до цього перспективу зростання темпів модернізації 

економіки за рахунок багатьох інших ініціатив та впровадження 

європейських стандартів щодо ефективності діяльності та зменшення 

впливу на навколишнє середовище. Сьогодні, не зважаючи на військовий 

стан в Україні, це можливості для розвитку зеленого бізнесу. 

Власники зеленого бізнесу постійно шукають шляхи, аби споживач 

звернув увагу на їхню продукцію чи послуги. Вони розуміють, споживач 
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цінує пропозиції бізнесу не лише через їхні товарні характеристики, йому 

потрібно, щоб діяльність об’єкта господарювання мало менший вплив на 

довкілля.  

Далекоглядний підприємець, представник зеленого бізнесу, повинен 

вміло користуватися своїми перевагами з погляду споживача, він повинен 

розуміти як споживач буде сприймати товар чи послугу, і на цьому будувати 

маркетинг. Важливим є специфічні екологічні властивості «зеленої» 

продукції або послуги, які роблять таку екологічно чистим продуктом чи 

послугою кращою від інших з екологічного погляду. Важливою 

інформацією для споживача є вартість «зеленої» продукції чи послуги, чи 

буде вона дорожчою ніж продукція або послуга звичайного виробника, 

необхідною інформацією є інформація про рівень безпечності виробництва 

товарів чи послуг для довкілля. 

Треба пам’ятати щодо здатності потенційних клієнтів, громадськості 

сприймати компанії «зеленого» бізнесу та їхні послуги або продукцію. 

Якщо споживач не сприймає компанію, як екологічно безпечну, діяльність 

такої  може зіткнутися з проблемами, а її «зелена» продукція чи послуга 

залишитися не реалізованою. 

Отже, створений для задоволення потреб людини зелений бізнес 

зменшує вплив на довкілля та покращує стан навколишнього середовища 

Попит створює пропозиції на екологічно чисту продукцію та послуги, які 

вкрай, як потрібні для збереження життєво необхідних складових для 

людини: води, повітря, землі. Компанії «зеленого» бізнесу, це майбутнє 

кожної країни, вони здатні надати перевагу екологічно безпечним методам 

роботи, які в свою чергу зменшать вплив від своєї діяльності на довкілля. 
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Повномасштабна війна в Україні «забезпечила» будівельним сміттям 

міста, які деякий час підпадали під зону бойових дій або у зону обстрілів. 

Тонн небезпечних відходів можуть утворити екокатастрофу - сміття 

накопичується, забруднює навколишнє середовище. Від місць тимчасового 

збереження будівельних відходів та полігонів страждає рослинний та 

тваринний світ, але ж і здоров’я та життя людей перебуває у небезпеці. 

Зменшити навантаження на довкілля можна переробкою будівельного 

сміття, яке утворилося внаслідок руйнувань будівель та споруд, під час 
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